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ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  

 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 15 
 

Εξέταση αιτημάτων κοπής δένδρων 
 

Πρακτικό της με αριθ. 1/2020 συνεδρίασης Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Παπάγου - Χολαργού, της 22ης του 

μηνός Ιανουαρίου, του έτους 2020. 
 

Στον Χολαργό σήμερα, 22.01.2020, ημέρα Τετάρτη και ώρα 19:00, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Παπάγου - 

Χολαργού, συνήλθε σε τακτική δημόσια συνεδρίαση, ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 952/17.01.2020 

πρόσκληση του Προέδρου του Νικόλαου Κουκή, που επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με της 

διατάξεις τού άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87). 
 

Διαπιστώθηκε πως υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 33 μελών παραβρέθηκαν στη 

συνεδρίαση 32 και ονομαστικά οι: 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ 
 

Δημήτριος Οικονόμου Αθανάσιος Βαλυράκης Νικήτας Κανάκης 
Μαρία Αθανασάκου - Μουντάκη Χρήστος Πετράκης Νικόλαος Καραγιάννης 

Νικόλαος Κουκής Βικτωρία (Βίκυ) Νικάκη Μαρία Σιώτου 
Χρυσούλα (Χρύσα)  

Παρίση 
Μαρία Δημητριάδου - 

Καρασιμοπούλου 
Αναστασία Χαμηλοθώρη - 

Κουγιουμτζοπούλου 
Μιχαήλ Υφαντής Άννα - Μαρία Τσικρικώνη Κων/νος - Πολυχρόνης Τίγκας 

Ειρήνη Βεντουζά - Παπανικολάου Δήμητρα (Μιμή) Ρουφογάλη Χαράλαμπος Στάϊκος 
Αθανάσιος Αυγουρόπουλος Γεώργιος Πολύδωρας Λουκάς Ρίζος 

Αθανάσιος Κούτρας Γεώργιος Ανυφαντής Αντώνιος Ρεκλείτης 
Μιχαήλ Χατζής Παναγιώτης Δεμέστιχας Γεώργιος Ρεμούνδος 

Μιχαήλ Τράκας Γεώργιος Αυγερινός Περικλής Ζήκας 

Βασίλειος Σιαμάνης 
Βασιλική (Βάνα) Ρετσινιά - 

Γιαννακοπούλου 
 

 

ΑΠΟΝΤΕΣ  
 

Δημήτριος Τούτουζας   
(ο οποίος δεν προσήλθε αν και προσκλήθηκε νόμιμα).  

 

Επίσης προσκλήθηκαν και παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση, οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων Παπάγου και 

Χολαργού κ.κ. Μαρία Δημάκου και Αικατερίνη Γκούμα αντίστοιχα.  
 

Στη συνεδρίαση παρόντες ήταν της ο Δήμαρχος κος Ηλίας Αποστολόπουλος και η Δημοτική υπάλληλος κα 

Ειρήνη Πετροπούλου για την τήρηση των πρακτικών τής συνεδρίασης. 
 

Ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και αναφερόμενος στο 16ο θέμα της Ημερήσιας Διάταξης, 

έδωσε τον λόγο αρχικά στον Αντιδήμαρχο Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και Ανακύκλωσης για την Κοινότητα 

Παπάγου κο Δημήτριο Οικονόμου και στην συνέχεια στον Αντιδήμαρχο Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και 
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Ανακύκλωσης για την Κοινότητα Χολαργού κο Βασίλειο Σιαμάνη, οι οποίοι εισηγήθηκαν, ο καθένας με την 

σειρά του για την αντίστοιχη Κοινότητα τα κάτωθι: 
 

A. Για την Κοινότητα Παπάγου: 
 

1. Η Υπηρεσία Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, διενήργησε αυτοψία στην οδό Κύπρου 45 στην Κοινότητα 

Παπάγου, κατόπιν της υπ’ αριθ. 28081/26-11-2019 αιτήσεως της κας Μαρίας - Χριστίνας Κοντούλη. 

Στο σημείο έχει πραγματοποιηθεί κατεδάφιση παλιού κτίσματος και πρόκειται να κατασκευαστεί 

νέα οικοδομή. Το είδος του δέντρου είναι αίλανθος (κοινώς βρωμοκαρυδιά ) είναι από τα πλέον 

ανθεκτικά, πολλαπλασιάζεται εύκολα, δημιουργεί μεγάλα προβλήματα με τον ογκώδες ριζικό του 

σύστημα και είναι χαμηλής αισθητικής αξίας. Προτείνουμε την αντικατάσταση του με άλλο είδος 

δέντρου που δεν θα δημιουργεί παρόμοια προβλήματα και θα το επιλέξει η αρμόδια Δ/νση όταν 

ολοκληρωθούν οι οικοδομικές εργασίες. Παρακαλούμε το Δ.Σ να εγκρίνει την κοπή και 

αντικατάσταση του δέντρου της οδού Κύπρου 45.  
 

2. Η Υπηρεσία Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, διενήργησε αυτοψία στον υπ’ αριθ. 603Μ τάφο του 

Δημοτικού Κοιμητηρίου Παπάγου. Όπισθεν του τάφου φύεται δέντρο τύπου λειλαντ, το οποίο έχει 

προκαλέσει με την ανάπτυξη του φθορές και ρηγματώσεις στα μάρμαρα και στο περιφερειακό 

πέδιλο και συνεπώς είναι αναγκαία η κοπή του. Παρακαλούμε το Δ.Σ να εγκρίνει την κοπή του. 
 

3. Η Τεχνική Υπηρεσία εισηγήθηκε προς την Δ/νση Περιβάλλοντος και Αειφορίας, την κοπή των 

δέντρων που ευθύνονται για την ανύψωση του οδοστρώματος στην οδό Αφών Διδασκάλου αριθ. 

50-56 στην Κοινότητα Παπάγου. Όπως διαπιστώσαμε στο συγκεκριμένο τμήμα του δρόμου έχουν 

δημιουργηθεί δύο σαμαράκια (ανυψώσεις ) στο οδόστρωμα που οφείλονται στην παρουσία δύο 

κουκουναριών στην πρασιά της οδού Αφών Διδασκάλου 51. Επειδή τα δέντρα είναι υγιή, 

ορθόκλαδα και δεν έχουν επικίνδυνη κλίση προτείνουμε το κλάδεμα και χαμήλωμα των δέντρων 

με παράλληλη επισκευή του οδοστρώματος και κοπή μόνο εκείνων των ριζών που ευθύνονται για 

την ανύψωσή του. Παρακαλούμε το Δ.Σ όπως εγκρίνει το κλάδεμα των δύο κουκουναριών της οδού 

Αφών Διδασκάλου 51.  
 

4. Η Υπηρεσία Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, διενήργησε αυτοψία στο πεζοδρόμιο της οδού Λευκωσίας 

34 στην Κοινότητα Παπάγου (όπου πρόκειται να ανεγερθεί νέα οικοδομή) κατόπιν της υπ’ αριθ. 

25858/25-10-2019 αίτησης της κας Χριστίνας Παργινού, η οποία συνοδεύεται από την προέγκριση της 

Πολεοδομίας Αγίας Παρασκευής. Η νεραντζιά είναι γέρικη και άρρωστη και επιπλέον βρίσκεται σε 

χώρο που εμποδίζει την είσοδο προς το νέο παρκινγκ. Κατόπιν αυτού παρακαλούμε το Δ.Σ όπως 

εγκρίνει την κοπή του δέντρου στο πεζοδρόμιο της οδού Λευκωσίας 34. 
 

B. Για την Κοινότητα Χολαργού: 
 

1. Η Υπηρεσία Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, διενήργησε αυτοψία στο πεζοδρόμιο της οδού Ψαρρών 4-6 

στην Κοινότητα Χολαργού, κατόπιν του από 05-12-2019 υπηρεσιακού σημειώματος της Τεχνικής 

Υπηρεσίας. Στην γωνία του πεζοδρομίου υπάρχει δέντρο (λεύκα) το οποίο εμποδίζει την ράμπα 

αναπήρων που θα κατασκευαστεί και συνεπώς η απομάκρυνση του δέντρου είναι αναγκαία. 

Παρακαλούμε το Δ.Σ όπως εγκρίνει την κοπή του δέντρου στην οδό Ψαρρών 4-6.  
 

2. Στην οδό Λοχ. Δεδούση 39 και Ψαρρών στην Κοινότητα Χολαργού, υπάρχει πεύκο με πολύ 

επικίνδυνη κλίση το οποίο επιπλέον έχει καταστρέψει το πεζοδρόμιο. Για το συγκεκριμένο πεύκο 

έχει κατατεθεί αίτημα κοπής της κας Μαρίας Τσίφτη (αριθ. πρωτ. 28113/26-11-2019). Λόγω της 

αυξημένης επικινδυνότητας που δημιουργεί η μεγάλη κλίση του πεύκου και του γεγονότος ότι τα 
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πεύκα είναι συνήθως επιπολαιόριζα, είναι επιβεβλημένη η κοπή του πεύκου και παρακαλούμε το Δ.Σ 

όπως εγκρίνει. 
 

3. Η Υπηρεσία Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, διενήργησε αυτοψία στο πεζοδρόμιο της οδού Λοχ. 

Δεδούση 7 και Χίου στην Κοινότητα Χολαργού, κατόπιν της υπ’ αριθ. 782/10-01-2019 αιτήσεως του κου 

Ιωάννη Κυριαζή αλλά και του υπηρεσιακού σημειώματος της Τεχνικής Υπηρεσίας. Στο πολύ στενό 

πεζοδρόμιο της οδού Δεδούση υπάρχει μια σειρά από βραχυχίτωνες, οι οποίοι έχουν προκαλέσει 

φθορές στις πλάκες. Ειδικότερα όμως ένας από αυτούς βρίσκεται σε επαφή με μετρητές και θα 

πρέπει να απομακρυνθεί ώστε να μην προκαλέσει βλάβη και διαρροή στο δίκτυο. Παρακαλούμε 

λοιπόν το Δ.Σ να εγκρίνει την κοπή (χωρίς εκρίζωση) του δέντρου της οδού Λοχ Δεδούση 7 και Χίου.  
 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, μετά από διαλογική συζήτηση και αφού έλαβε υπόψη τις διατάξεις τού άρθρου 65 

του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄ 87) και τον Κανονισμό Λειτουργίας τού Δημοτικού Συμβουλίου, 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

Εγκρίνει σύμφωνα με την ανωτέρω εισήγηση:  
 

A. Για την Κοινότητα Χολαργού: 
 

1. την κοπή ενός (1) δέντρου (πεύκο) με πολύ επικίνδυνη κλίση, το οποίο έχει καταστρέψει και το 

πεζοδρόμιο στη συμβολή των οδών Λοχ. Δεδούση 39 και Ψαρρών στην Κοινότητα Χολαργού, 

κατόπιν της υπ’ αριθ. 28113/26-11-2019 αιτήσεως της κας Μαρίας Τσίφτη. 
 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισε και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας Χολαργού κα Αικατερίνη Γκούμα. 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 
 

Εγκρίνει σύμφωνα με την ανωτέρω εισήγηση:  
 

A. Για την Κοινότητα Παπάγου: 
 

1. την κοπή ενός (1) δέντρου (αίλανθος - κοινώς βρωμοκαρυδιά) το οποίο βρίσκεται στην οδό Κύπρου 

45 στην Κοινότητα Παπάγου, κατόπιν της υπ’ αριθ. 28081/26-11-2019 αιτήσεως της κας Μαρίας - 

Χριστίνας Κοντούλη. Στο σημείο έχει πραγματοποιηθεί κατεδάφιση παλιού κτίσματος και 

πρόκειται να κατασκευαστεί νέα οικοδομή. Με την ολοκλήρωση των οικοδομικών εργασιών, το 

δέντρο θα αντικατασταθεί με άλλο είδος δέντρου, που δε θα δημιουργεί προβλήματα και το οποίο 

θα επιλέξει η αρμόδια Δ/νση Περιβαλλοντικής Διαχείρισης. 
 

2. την κοπή ενός (1) δέντρου (τύπου λέϊλαντ) το οποίο έχει προκαλέσει με την ανάπτυξή του φθορές 

και ρηγματώσεις στα μάρμαρα και στο περιφερειακό πέδιλο, πίσω από τον υπ’ αριθ. 603Μ τάφο 

του Δημοτικού Κοιμητηρίου Παπάγου. 

 

3. το κλάδεμα δύο (2) δέντρων (κουκουναριές) τα οποία βρίσκονται στην πρασιά της οδού Αφών 

Διδασκάλου 51 στην Κοινότητα Παπάγου, κατόπιν εισήγησης της Τεχνικής Υπηρεσίας, που αναφέρει 

ότι τα δέντρα ευθύνονται για την ανύψωση του οδοστρώματος στην οδό Αφών Διδασκάλου 50-56. 

Τα δέντρα όμως είναι υγιή, ορθόκλαδα και δεν έχουν επικίνδυνη κλίση, επομένως μόνο με κλάδεμα, 

χαμήλωμα και με την κοπή μόνο εκείνων των ριζών που ευθύνονται για την ανύψωσή του 

οδοστρώματος, δεν θα δημιουργούνται προβλήματα στη διέλευση των οχημάτων, ενώ παράλληλα 

θα επισκευαστεί το οδόστρωμα.  
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4. την κοπή ενός (1) δέντρου (νεραντζιά) το οποίο είναι γέρικο, άρρωστο και επιπλέον βρίσκεται σε 

χώρο που εμποδίζει την είσοδο ενός νέου παρκινγκ (ανέγερση νέας οικοδομής), κατόπιν της υπ’ 

αριθ. 25858/25-10-2019 αιτήσεως της κας Χριστίνας Παργινού, που συνοδεύεται από την προέγκριση 

της Πολεοδομίας Αγίας Παρασκευής. 
 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισε και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας Παπάγου κα Μαρία Δημάκου. 
 

A. Για την Κοινότητα Χολαργού: 
 

1. την κοπή ενός (1) δέντρου (λεύκα) το οποίο εμποδίζει την ράμπα αναπήρων που θα 

κατασκευαστεί, στο πεζοδρόμιο της οδού Ψαρρών 4-6 στην Κοινότητα Χολαργού, κατόπιν του από 

05-12-2019 υπηρεσιακού σημειώματος της Τεχνικής Υπηρεσίας. 
 

2. την κοπή ενός (1) δέντρου (βραχυχίτωνας) χωρίς εκρίζωση, το οποίο βρίσκεται σε επαφή με 

μετρητές της ΕΥΔΑΠ, ενώ έχει προκαλέσει και φθορές στις πλάκες του πεζοδρομίου στη συμβολή 

των οδών Λοχ. Δεδούση 7 και Χίου στην Κοινότητα Χολαργού, κατόπιν της υπ’ αριθ. 782/10-01-2019 

αιτήσεως του κου Ιωάννη Κυριαζή αλλά και του υπηρεσιακού σημειώματος της Τεχνικής Υπηρεσίας. 
 

Υπέρ της εισήγησης ψήφισε και η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας Χολαργού κα Αικατερίνη Γκούμα. 
 

 

«Λευκό» ψήφισαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μαρία Σιώτου, Αναστασία Χαμηλοθώρη - Κουγιουμτζοπούλου 

και Περικλής Ζήκας 
 

Κατά τη διαδικασία της ψηφοφορίας απουσίαζαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Μαρία Αθανασάκου - Μουντάκη, 

Αθανάσιος Βαλυράκης, Βικτωρία Νικάκη, Μαρία Δημητριάδου - Καρασιμοπούλου, Γεώργιος Ανυφαντής, 

Παναγιώτης Δεμέστιχας, Βασιλική Ρετσινιά - Γιαννακοπούλου, Νικήτας Κανάκης, Νικόλαος Καραγιάννης, 

Κων/νος - Πολυχρόνης Τίγκας, Χαράλαμπος Στάϊκος, Λουκάς Ρίζος, Αντώνιος Ρεκλείτης και Γεώργιος Ρεμούνδος. 
 

Η απόφαση έλαβε τον αριθμό 15/2020. 
 

 

Ο Πρόεδρος 
 
 
 
 

Ο Γραμματέας 

Νικόλαος Κουκής Γεώργιος Πολύδωρας 
 

 
 

Τα Μέλη 
 

Δ. Οικονόμου, Χ. Παρίση, Μ. Υφαντής, Ε. Βεντουζά - Παπανικολάου, Α. Αυγουρόπουλος, Α. Κούτρας, Μ. Χατζής, 

Μ. Τράκας, Β. Σιαμάνης, Χ. Πετράκης, Α.-Μ. Τσικρικώνη, Δ. Ρουφογάλη, Γ. Αυγερινός, Μ. Σιώτου, Α. Χαμηλοθώρη 

- Κουγιουμτζοπούλου, Π. Ζήκας. 
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